

СУБОТА ПРЕД РОЂЕЊЕ ХРИСТОВО.
ПРЕТПРАЗНИШТВО РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ.
НАВЕЧЕРЈЕ ПРАЗНИКА РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ –
БАДЊИ ДАН.

06.ЈАНУАР (24.ДЕЦЕМБАР)

+ПРЕПОДОБНА-Мученица ЕВГЕНИЈА и ДРУГИ С ЊОМ.

+ПРЕПОДОБНИ НИКОЛА ВОЈВОДА.

+СВЕТИ И БЛАГОВЕРНИ ГОСПОДИН ЂУРАЂ БРАНКОВИЋ
ДЕСПОТ СРБСКИ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ПРЕДПРАЗНИШТВО РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ – ГЛАС 2:

Процвѣла́ ёсть пусты́ня я́ко крѣи́нь Го́споди, язы́ческа я неплоды́щая це́рковь, прише́ствиёмъ Твои́мъ, въ не́йже утверди́ся моё се́рдце.	Доласком твојим Господе, незнабожачка и неплодна црква, процвала је као крин у пустињи, и у њој се утврдило срце моје.
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Узъ избавляя мя злыхъ, Господи, повѣтися пеленами, якоже младенецъ, приходиши, Человѣколюбче. Покланяюся Божественному Твоему низхожденію.	Окова зала ме избавляш Господе повијени у пелене, и као Детенце долазиш Човеколюбче, зато се поклањам твое снисхођењу.
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Въ лѣто бѣвша Тя, безлѣтно возсіявша изъ Отца, предгредѣтъ Дѣва родити, лѣтныя разрѣшающа страсти душъ нашихъ.	Долази Дјева, да тебе Надвременог из Оца заблесталог у времену роди, и да од времених страсти душе наше ослободи.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Искій мя, заблудшаго преступленіемъ, вертепъ, якоже небо, обитель сотворилъ еси, обители ми благоуготовляя тамошнія, Щедре Многомилостиве.	Да би потражио мене залуталог преступом, ти си пеѣину као небо и дом себи учинио, јер си мени небески дом припремио, Милосрдни и Многомилостиви.
--	--

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Страннообразнѣ Христосъ во Своя приходитъ, устранимъ себѣ грѣховъ и Сего пріймемъ, въ кроткихъ душѣхъ обитающаго.	Као странац долази Христос међу своје, зато одстранимо грех од себе, и примимо њега који у кротким душама обитава.
--	---

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Никакоже малѣйшій во градѣхъ, Виѡлееме, бѹдеши: въ тебѣ бо раждается Царь и Господь, паствити люди богатыя.	Витлејеме, нећеш више бити најмањи међу градовима, јер ће се у теби родити Цар и Господ, да богато напаса народ свој.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Како малый Тя прииметь вертепъ, миру невмѣстимаго, Недомысленне? Како ўзришися, Младенець, Отцѹ соумственный, Безначальный?	Како ће тебе Недокучиви примити малена пећина, када тебе цео свет не може примити? Како изгледаш као Детенце, а једног си промисла Безпочетни са Оцем?
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Таинственно учахуся несказанному вси пророцы Твоему, Всечыстая, Рождеству, духовно образующе и предглаголюще всѣмъ бѹдущая.	Неизрецивој и светој тајни твога порода су се учили сви пророци, Свечиста, духовно показујући и предсказујући свима да ће се оно догодити.
---	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Певница: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**НАВЕЧЕРЈЕ ПРАЗНИКА РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Беше некад у Витлејему на попису Марија заједно са старцем Јосифом јер он беше из Давидова потомства – а била је у трудноћи без семена зачетој. У том јој дође време да се породи, но нигде не беше места да одседне. Али, као удобна палата, указа се царици пећина. Христос се рађа да палог човека опет уздигне у свој лик.

ТРОПАР ХРАМАСЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**ПРЕПОДОБНА-МУЧЕНИЦА ЕВГЕНИЈА и ДРУГИ с њом - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Мученици Господи: Евгенија и Прочи , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Господе: Евгенија и Други са њом , у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
---	---

ПРЕПОДОБНИ НИКОЛА ВОЈВОДА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>В тебје, оче, извјестно спасесја јеже по образу, прим бо Крест, посљедовал јеси Христу, и дјеја учил јеси презирати убо плот, преходит бо, приљежати же о души вешчи безсмртњеј, тјемже и со Ангели срадујетсја, преподобне Никола Војводо дух твој.</p>	<p>У теби се, оче, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, бринући се о души, твари безсмртној, зато и са Анђелима, свети Никола Војводо, радује се дух твој.</p>
--	--

СВЕТИ И БЛАГОВЕРНИ ГОСПОДИН ЂУРАЂ БРАНКОВИЋ ДЕСПОТ СРБСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:

Православља бранитеља непоколебивог, * и хришћанског витештва представника изврсног, * деспота Србског Ђурђа благочестивог; * слику владарā добро управљајућих, * и прилику самодржацā правилно верујућих * на заласку Србског самодржавља; * венцима песменим данас благољепно исплетимо, * и као Богољубца и родољубца* искреног похвалимо.

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

ПРЕПОДОБНА-МУЧЕНИЦА ЕВГЕНИЈА - Кондак, ГЛАС 2:

holtrinityorthodox.com/ru/calendar/index.php?year=2019&today=6&month=1&trp=1&tz=1

Благородија нравом тја честноподобне украсив обоживиј
Господ,* в рабиј образе от Дјеви (Богородици) нам
соединисја,* Иже тја в лик дев свешченосиц вчини*
и с мученики сочета, **Евгенијо Римскаја,*** јако
воистину благородија Божественија слави венец
улучи.

ПРЕПОДОБНИ НИКОЛА ВОЈВОДА - Кондак, ГЛАС 2:

Чистотом душевном и непрестаним молитвама Божански
си се наоружао и као копљем силно победио
демонске војске - Никола Војводо - оче наш, моли се
непрестано за све нас.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

**СВЕТИ И БЛАГОВЕРНИ ГОСПОДИН ЂУРАЂ БРАНКОВИЋ ДЕСПОТ СРБСКИ -
Кондак, ГЛАС 8:**

Успомену благоверног и Христољубивога,* деспота
Србског Ђурђа благочестивога;* монахујућу
укрепитеља и сиротујућих опскрбитеља,* бедних
утешитеља и гладних прехранитеља;* сабравши се
данас, о! саотачаственици, ходите,* заблагодаримо
Богу који нам га подиже, и ускликнимо:* Радуј се,
Ђурђе, деспоте боговенчани.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕДПРАЗНИШТВО РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ – Кондак, ГЛАС 3:

Подобан: ДЈЕВА ДНЕС..

<p>Дѣва днесь Превѣчное Слѡво въ вертѣпѣ грядѣтъ родити неизречѣнно; ликуй, вселѣнная, услышавши, прослави со ѡнгелы и пастырьми хотящаго явитися Отроча Младо, Превѣчнаго Бѡга.</p>	<p>Дјева данас иде да неизрециво роди Превечно Слово у пѣини; весели се васељено, слушајући, и прослави са ангелима и пастирима, Превечнога Бога, који је желио да нам се јави као мало Дете.</p>
--	---

++++++

ПРИЧАСТЕН – ДАНА (СУБОТЕ)

Појци: Радујтесја, праведнији, о
Господје, правим подобајет
похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**Свети и Благоверни господин ЂУРАЂ БРАНКОВИЋ
ДЕСПОТ СРБСКИ.**

Овај уистину благоверни и благочестиви муж, господин Ђурађ, беше владар Србске државе на њеном заласку. За престоницу своју је имао утврђени град Смедерево на великој реци Дунаву, који је пао као последња престоница

Србске државе 20. јуна 1459. године, када поче петовековно Турско ропство нашег народа.

Мудро је и добро управљао србском деспотовином скоро 30 година (од 1427. до 1456. године) у веома неповољним околностима, чак је по народном предању забранио патријарху да путује у Флоренц(и)ју на сабор, где је једино светитељ Марко Ефески одлучно стајао против уније;

Године 1453. је извршио пренос моштију Светог Апостола и Јеванђелисте Луке из Рогоса у Епиру у Смедерево, где беху свечано унете 12. јануара. Упокојио се у навечерје празника Рођења Христовог 24. децембра 1456. године.